

Дела крестьянские

Начало уборочной

На 13 августа в ООО «ПХ «Троицкое» скошено 286 га озимой пшеницы, убрано зерно на 85 га. Урожайность – 16,2 центнера с га.

В других хозяйствах района пока не приступили к обмолоту озимых, в некоторых только окашивают поля.

Сведения о заготовке кормов

по хозяйствам района на 13 августа (по данным управления по АПК в процентах к плану)

	Сено	Сенаж
Нива	62	96
Троицкое	60	53
Петровский-Н	60	-
Заводское	81	128
Великий		
Октябрь	40	-
По району	62	61

Суточные надои молока

по хозяйствам района на 13 июля (по данным управления по АПК, в кг от коровы). **Вторая колонка цифр** – на ту же дату прошлого года.

Нива	12,9	12,9
Троицкое	8,0	8,6
Петровский-Н	9,4	10,5
Заводское	11,5	7,9
Великий		
Октябрь	11,4	10,9
По району	10,6	9,4

Аттестация спасателей

прошла успешно

12 августа в ПЧ-31 проводилась аттестация личного состава на проведение аварийно-спасательных работ. На оценку «хорошо» аттестовано 11 человек.

Аттестацию спасателей проводили специалист центра медицины и катастроф, спасатель международного класса, замначальника учебного центра федеральной противопожарной службы (ФПС) по Алтайскому краю и начальник отдела пожаротушения и подготовки личного состава подразделений ФПС.

В перечне аварийно-спасательных работ в числе прочего предусматривается извлечение людей из завалов, из поврежденных в ДТП автомобилей и т.д. Для подобных операций в ПЧ-31 уже есть необходимое аварийно-спасательное оборудование, например, для извлечения из завалов – гидравлический «Спрут», для резки бетонных и металлических конструкций – «Штиль».

Внимание: конкурс!

Районная комиссия по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения и редакция районной газеты проводят конкурс частушек, стихотворений на тему ВПН-2010.

Творческие работы будут приниматься в редакции до конца августа. Победителей ждут хорошие призы!

Качественного сена будет в достатке

Как только распогодилось, хозяйства района продолжали заготовку кормов, наверстывая упущенное из-за дождей время

Чтобы ознакомиться с ходом кормозаготовок в «Великом Октябре», а также проверить, в каком состоянии засеянные поля хозяйства, туда выезжал начальник управления по АПК Ю.М. Волченков.

В час обеденного перерыва на полях «Великого Октября», где полным ходом шла заготовка сена, механизаторы говорили: «Травостой нынче не очень – трава редкая. Погода не дала ей загустеть».

Сенокос в хозяйстве начался еще в середине прошлого месяца, но качество заготавливаемого и попавшего под дождь сена оставляет желать лучшего.

Бывший главный агроном хозяйства Г.И. Колыхалов вспоминает:

– Раньше в «Великом Октябре» 30-40% сена заготавливали при активном вентилировании. Сейчас в заготовке сена можно надеяться лишь на прессу, и это только в сухую погоду. Если применять активное вентилирование, то сено получится «золотым» из-за расходов на его заготовку – электроэнергия очень дорогая.

То сено, что заготовили по сухой погоде, выгодно отличается от того, что вымочил дождь.

Главный агроном хозяйства Ю.Г. Орлова говорит:

– Сено, побывавшее под дождем, конечно, плохого качества, но мы его готовили на случай, если лучшего не будет, и если дожди затянутся надолго, то будет хоть чем кормить скот. А раз погода восстановилась, то качественного сена заготовим в достатке.



Сергей АЩЕУЛОВ в счет зарплаты взял в хозяйстве корову, которую надо кормить, но, по его словам, для домашнего скота сено еще никто не заготовил: «У нас задача – сначала обеспечить сеном хозяйство, а потом уж накопить для себя».

К 4 августа в «Великом Октябре» скошили 408 га трав, заготовив 4356 центнеров сена, часть его – 758 ц – уже вывезли с полей. На корм скоту для «зеленого конвейера» в хозяйстве посеяли 106 га рапса.

В сравнении с некоторыми полями в нашем районе Ю.М. Волченков отметил поля «Великого Октября» как хорошо возделываемые.

– Зерновые гербицидами обработали почти все, не обработали только немного гречихи, – говорит Юлия Григорьевна. – С горохом

была проблема – тля напала, ее было так много, что колеса трактора, выехавшего с поля, были сплошь облеплены и буквально кишели ею, но после обработки полей все нормально.

В этом году из-за поздней весны, которая сдвинула сроки посева, и низкой цены на пшеницу в хозяйстве ее посеяли меньше, чем в прошлом году. Планировалось под эту культуру 1000 га, а посеяли 738 га.

– Надо было завершать сев пшеницы, – говорит главный агроном, – а тут уже подошел срок гречихе,

поэтому пшеницу не досеяли и занялись гречихой.

Пшеница нынче хорошая, овес средненький, а по гречихе прогнозы делать еще рано.

Мы поинтересовались у механизаторов, а затем и у главного агронома, как обстоят в хозяйстве дела с выплатой заработной платы. Мужики недовольны, а Ю.Г. Орлова ответила, что на днях на зарплату выделят 700 тыс. рублей, а к 1 сентября планируется направить еще денег на зарплату.

Андрей ТИМОХИН.
Фото автора.

Сфера ЖКХ

Фундамент или крыша?

Наш дом находится в с. Троицкое по ул. Советской, 122. В апреле этого года дом попал в федеральную программу согласно закону №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Жильцы дома обратились в администрацию сельсовета с заявлением о ремонте дома. Дом требует ремонта фундамента, подъездов, необходимы утепление отопительных труб на крыше, установка теплового счетчика. Была составлена смета, в которую вошли ремонт крыши, подъездов, фундамента, канализации и т.д. на сумму более миллиона рублей.

В дальнейшем выяснилось, что финансирование сокращено и средств будет выделено намного меньше. Жильцы определились, что нужно проводить ремонт всего перечисленного, кроме крыши.

Представители ООО «Коммунальщик» настояли на том, чтобы жильцы подписали заявление на ремонт только крыши, с учетом того, что в дальнейшем на полученные средства отремонтируют то, что нужно жильцам. Тем самым ввели жильцов в заблуждение и обманом получили

подписи в заявлении о ремонте крыши.

Зам. главы администрации сельского Совета С.А. Малых клятвенно заверял жильцов, что это нужно только для получения средств, якобы по получении этих средств с жильцами будет согласован объем необходимых работ по ремонту дома.

11 августа состоялась наша встреча с С.А. Малых, представителем управляющей компании Н.А. Дахаевой, где они объявили, что у нас будет ремонтироваться только крыша. На возмущение жильцов прозвучал ответ: либо крыша, либо ничего.

Мы просим дать ответ главе администрации сельского Совета и директора управляющей компании на вопросы: почему нам обманули? Зачем нам навязывают ремонт крыши, в котором мы не нуждаемся, и категорически отказывают в ремонте очевидно разрушающегося фундамента?

Р. ОСОКИНА, С. ШВЫРЕВ, Н. МЕРЦ, Н. СТОВОЛОСОВ, В. СТОВОЛОСОВА, Н. МОРЖАКОВА, Г. КАНАХИНА, В. САМСОНОВ, А. ПАНЮТА.

Отвечает С.А. Малых, зам. главы администрации Троицкого сельского Совета по жилищному вопросу:

– Финансирование программы ЖКХ по ремонту «многоквартирных» действительно предполагается в меньшем объеме, чем мы рассчитывали. И из 18 заявленных «многоквартирных» отремонтируются будут только 11. Все остальные вопросы – управляющей компании. Конкретно жильцам этого дома барнаульский подрядчик предложил: в случае если он будет ремонтировать крышу, то бесплатно поставит в подъездах окна и двери. Если жильцы дома откажутся от ремонта кры-

ши, то деньги вернутся в Москву как неосвоенные.

Н.А. Дахаева, специалист управляющей компании «Троицкие водопроводные сети», пояснила:

– Нам непонятно, почему жильцы этого дома не хотят, чтобы у них отремонтировали крышу. Деньги на программу ЖКХ федеральные, и придется отчитываться. Если в смете заявлен ремонт крыши – деньги выделят на крышу, и на другой вид работ мы их перебросить не можем.

Жильцы дома говорят, что у них крыша в порядке. Но дом старый, крыша шиферная, сей-

час она не течет, а через два-три года может «побежать». Но никто им ее ремонтировать уже не будет, так как это затратное мероприятие. Сейчас же жильцы должны оплатить всего лишь 5% от стоимости ремонта. Они просят отремонтировать подъезды, вставить двери – это текущий ремонт, который мы как управляющая компания можем сделать сами. На следующий год мы можем вновь включить этот дом в программу, чтобы отремонтировать фасад, но неизвестно, какое будет финансирование. И если в этом году есть возможность перекрыть крышу, нужно ею воспользоваться.



Адрес: Алтайский край, Троицкий район,
с. Троицкое, ул. Ленина, 21. E-MAIL: czntrc@mail.ru
ГРАФИК РАБОТЫ: ежедневно с 8.00 до 17.00, вторник,
четверг с 8.00 до 18.00. Выходной: суббота, воскресенье.

РЫНОК ТРУДА

Аналитика ● Прогнозы ● Предложения ● Трудоустройство

ТЕЛЕФОНЫ: 22-9-72 – директор, 21-8-24 – главный бухгалтер
22-6-26 – «горячая линия», инспекторы по приему граждан
22-8-61 – инспектор по взаимодействию с работодателями
21-4-46 – инспекторы по активной политике и социальным выплатам

Адрес в Интернете УТЗН Алтайского края:
<http://depalt.alt.ru>

E-mail УТЗН Алтайского края: altszn@depalt.alt.ru

Официальный сайт органов власти Алтайского края:
www.altairregion22.ru

Федеральная служба по труду и занятости:
www.rostrud.info

Информационный портал «Работа в России»:
www.trudvsem.ru

И ОБ ЭТОМ СНЯТСЯ СНЫ

Небезызвестно: когда ты занимаешься любимым делом – это хорошо. А еще лучше, когда ты занимаешься любимым делом и при этом еще и деньги зарабатываешь.

В принципе, именно так – «еще лучше» – и случилось в жизни Анны Борисовны Шульгиной из Гордеевского. Анна – предприниматель из числа безработных. Она открыла свое дело не так давно, но уже успела достичь определенных результатов. Занимается выращиванием цветов, овощей, зелени, которые успешно продает.

– Я думаю, что деньги надо зарабатывать тем делом, которое тебе по-настоящему нравится и приносит удовольствие, – считает Анна Шульгина. – Я с детства люблю выращивать цветы, моя профессия, кстати, – цветочный декоратор.

При разговоре о цветах у Анны и вправду загорается глаза, кажется даже, что она может говорить о них очень много, не повторяясь, и «без перерыва на обед»...

БИЗНЕС-ПЛАН Анны Шульгиной, одобренный комиссией, как раз о выращивании рассады цветов и овощей, о продаже готовой продукции. Анна и ее муж Андрей бизнес-план составляли сами. Кстати, Андрей официально устроен на работу к Анне, как и ее мама. А с недавнего времени ей помогает еще и школьница Настя Козлова, которая трудоустроена к индивидуальному предпринимателю по одной из программ ЦЗН на условиях софинансирования.

– Без мужа я не справилась бы, он очень хорошо мне помогает. Он и грузчик, и водитель, и растения поливает... Конечно, без мамы тоже было бы сложно. Вообще родители и мои, и мужа нам всегда готовы помочь, они даже купили нам машину. Первое время мы ездили на базар в районцентр на такси. Было неудобно и стыдно.

ВЫРАЩИВАНИЕ ОВОЩЕЙ, зелени, цветов занимает почти все время Анны.

– Иногда становится обидно, что люди не верят, что то, что продаю, я действительно сама вырастила. Часто возмущаются, что дорого. Конечно, мои помидоры стоят дороже узбекских, но они-то домашние. Зато очень приятно, когда люди, купившие у меня что-нибудь, благодарят. Часто бывает, что люди покупают что-то из моей продукции, а потом становятся постоянными клиентами. Это тоже приятно. А вообще в селах (в Гордеевском и Троицком) торговать сложнее, чем в городе. Здесь почти у всех есть свои огороды, а в Барнауле продукция очень быстро расходуется. Вот поэтому мы и платим за место на рынке на Кордоне. Кроме того, там торговать

интереснее. Ни у кого нет такого разнообразия, например, цветов, какое есть у меня. Бабушки, конечно, продают рассаду, но они выращивают по несколько экземпляров, а я – тысячами. На барнаульском рынке есть конкуренция, которая дает определенный стимул двигаться дальше.

Сейчас у Анны Шульгиной есть две капитальные теплицы и есть временные. Но ей этого мало. Теперь она вынашивает план о постройке отапливаемой теплицы, чтобы и зимой продажа продукции не прекращалась. Да и того участка земли, который есть у семьи Анны в собственности, тоже маловато для осуществления планов.

– Мы хотели купить участок прямо напротив своего дома в Гордеевском, но возникли трудности с его оформлением. Тогда решили купить участок в Барнауле, на горе. Там и оформили все быстро, и бумажной волокиты практически не было. Теперь бы еще теплицу...

ЗИМОЙ СЛОЖНО и жить, и работать. Дело в том, что нашу улицу сильно заметает, даже трактор не может пробить. И я не знаю, как с этим бороться.

Кроме того, что Анна занимается предпринимательской деятельностью, она еще и старается украсить свой поселок, и секретарь сельской администрации Л.А. Ралкова это приветствует. В этом году Анна даже просила соседней не выбрасывать ненужные цветы, а отдавать ей, чтобы засадить клумбы. Но эта идея пока не возымела особого успеха. Но она снова будет пытаться сделать это весной.

Вообще в бизнес-плане Анны не было предусмотрено цветоводство, но Анна сотрудничает с одной из компаний, занимающихся продажей семян цветов. Попробовала продавать – получилось.

– Цветами я стала заниматься в принципе спонтанно. Оказалась, что люди охотно берут семена и рассаду. А раз есть спрос, то нужно насытить рынок. В Барнауле особенно хорошо разбирают цветы. Петунии, сальвии с руками отрываю.

Анне удалось наладить продажу овощей и зелени. Это не толь-



Индивидуальный предприниматель из Гордеевского Анна Борисовна ШУЛЬГИНА открыла свое дело в том числе благодаря программе службы занятости. Бизнес получился семейным, но кроме мамы и мужа Анны, официально трудоустроена и местная школьница. Начало есть, и Анна Шульгина планирует развивать свое дело.

ко торговля на рынке, но и сбыт в точки питания.

– У меня грандиозные планы на будущее. Мне даже снятся сны, как будто у меня уже широко поставлена торговля, есть сбыт. Что даже приезжают за продукцией домой. Вообще это все реально, как мне кажется. В ресторанах охотно закупают оптом домашние овощи, зелень, это ценится, они хотят сотрудничать. Причем, закупают они по хорошей цене.

Анна Шульгина не только предприниматель, она еще и мама двух дочерей. Старшей, Лере, семь лет, а младшей, Полине, – четыре. Лера тоже увлечена тем же, что и ее мама. Она уже знает названия всех цветов, которые выращивает Анна, помогает ей. Даже сама сажает цветы, а потом просит маму

Итоги пятой трудовой

В рамках программы Центра занятости населения «Пятая трудовая четверть» было трудоустроено 194 подростка от 14 до 18 лет. В программе приняли участие 15 школ района, ДЮЦ, комитет по образованию, детский дом, ООО «Меркер», крестьянское хозяйство «Зодиак», ИП Шульгина.

Дети занимались ремонтом школ, работой по благоустройству территорий, помощью на токах, ремонтом животноводческих помещений и т.д.

КВОТИРОВАНИЕ РАБОЧИХ МЕСТ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов РФ инвалидам предоставляются гарантии трудовой занятости путем проведения специальных мероприятий, способствующих повышению их конкурентоспособности на рынке труда. Одним из таких мероприятий является квотирование рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

Установление квоты приема на работу инвалидов регулируется Федеральным законом от 24.11.1995 г. №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». В соответствии со статьей 21 этого закона для организаций, численность работников которых составляет 100 человек, законодательством субъекта РФ устанавливается квота для приема на работу инвалидов в процентах к среднестатистической численности работников (но не менее двух и не более четырех процентов).

Организациям, численность работников которых составляет более 100 человек, согласно закону Алтайского края от 06.07.2006 г. №59-ЗС «Об установлении в Алтайском крае квоты приема на работу инвалидов» устанавливается квота приема на работу инвалидов в размере четырех процентов к среднестатистической численности работников. В рамках реализации статьи 22 Федерального закона №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» принято распоряжение администрации Алтайского края от 25.09.2008 г. №385-р, наделющее управление Алтайского края по труду и занятости населения полномочиями по определению в пределах установленной квоты для приема на работу инвалидов минимального количества специальных рабочих мест на каждом предприятии, в учреждении, организации для их трудоустройства.

Обязанность работодателя – ежемесячно предоставлять в службу занятости информацию о выполнении квоты для приема на работу инвалидов – определена ст.25 Закона РФ от 19.04.1991г. №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».

Работодатель в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях несет ответственность:

– согласно части 2 статьи 5.42 – за отказ в приеме на работу инвалидов в пределах установленной квоты;

– в соответствии со статьей 19.7 – за непредоставление сведений (информации).

Управлением Алтайского края по труду и занятости населения на 2010 год установлена организация в нашем районе десяти специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов в девяти организациях района: ЦРБ, психоневрологическом интернате, Центре социальной помощи семье и детям, ДРСУ, АТПК, ОАО «Великий Октябрь», ООО «Агростема», ОАО «ПХ «Троицкое», ООО «ПСХ «Заводское». На сегодняшний день лишь в трех организациях (АТПК, ООО «Агростема» и ООО ПСХ «Заводское») квота полностью заполнена. В связи с этим Центр занятости населения просит побеспокоиться руководителей тех организаций, в которых не выполняется закон о квотировании рабочих мест, и напоминает об ответственности, предусмотренной действующим законодательством.

Ксения АЛЕКСЕЕВА.
фото автора.

Закон и порядок

КОЛИЧЕСТВО ВЫДАННЫХ ЗАГРАНПАСПОРТОВ по сравнению с прошлым годом увеличилось на 20%

С начала 2010 года управлением Федеральной миграционной службы России по Алтайскому краю оформлено и выдано гражданам 24192 заграничных паспорта.

С марта в миграционной службе начали оформлять заграничные паспорта нового поколения сроком действия 10 лет. За пять месяцев работы оформлено почти 14000 заграничных паспортов.

По сравнению с прошлым годом общее количество выданных документов для выезда за границу увеличилось на 20%, а это значит, что работы у сотрудников УФМС тоже стало больше.

Согласно новым правилам заграничный паспорт делают не только для взрослых, но и для детей младше одного года. Соответственно, если раньше ребенка просто вписывали в заграничный паспорт родителей, то теперь даже младенцу нужен свой отдельный документ с фотографией.

Пресс-служба УФМС.

<p>Реклама</p> <p>МИНТАЙ св/м 1кг</p> <p>ЛОВИ МОМЕНТ</p> <p>46⁹⁰ 59.00</p>	<p>ЛАПША РОЛЛОН яичная 400г</p> <p>ЛОВИ МОМЕНТ</p> <p>25⁹⁰ 36.40</p>	<p>ПОРОШОК ПЕМОС АВТОМАТ ЦВЕТОВ 350г</p> <p>ЛОВИ МОМЕНТ</p> <p>16⁹⁰ 22.90</p>	<p>ФЛОМАСТЕРЫ 6 цв</p> <p>ЛОВИ МОМЕНТ</p> <p>7⁹⁰ 14.90</p>
<p>С 18 ПО 22 АВГУСТА В МАГАЗИНЕ</p> <p>АНИКС Мы работаем для вас</p>			

«Комендантский час»

СПОКОЙНОЙ НОЧИ, ПОДРОСТКИ И ИХ РОДИТЕЛИ!

Где-то в половине одиннадцатого вечера позвонила 17-летней знакомой Н. Спросить, стала ли она после принятия закона о «комендантском часе» ложиться спать после передачи «Спокойной ночи, малыши».

—А давай, я к тебе прямо сейчас прибегу в гости, — предложила она.

СОМНИТЕЛЬНОЕ И НЕИЗБЕЖНОЕ НАРУШЕНИЕ

Иду Н. навстречу. Сталкиваясь с десятком ее ровесников (расходящихся по домам?). Среди них А.

Он не скрывает, что направляется туда, где после десяти вечера подростки только собираются. Около 70 процентов всех подростков поселка, докладывает он.

—Я не преступник, не преступник! — бьет себя кулаком в широкую грудь А. (заслонившую сопровождающих его родителей?).

—Подтвердит ли это милиционер, если через десять минут тебя поймает, а?

—А что ему останется? У меня при себе паспорт и доверенность, — отвечает с готовностью.

Доверенность, вспоминая разговор с А.В. Голосовым, инспектором по делам несовершеннолетних ОВД, — это документ, подтверждающий, что родитель поручает ребенка совершеннолетнему лицу.

—И много вас таких — с доверенностями?

—Все!

Через 10 минут Н. сообщает мне, что, бывает, доверенность пишет сам подросток, спрятавшись за клубом. Но чаще — родители. Удобно: частично избавились от ответственности за ребенка — застраховали себя от штрафа за «сомнительное и практически неизбежное» нарушение (это заковычены слова несмышленной Н).

ПОКАЗАНИЯ ДОВЕРЧИВЫХ РОДИТЕЛЕЙ Мать Н.:

—У меня мнение на этот счет противоречивое. С одной стороны, вечерами страшно отпускать своего ребенка на улицу, постоянно звонить ему, переживаешь. С другой — «комендантский час» в определенном смысле ущемляет права подростков. Наверное, мамы и папы должны сами решать, что можно позволить, а что — нет.

Я позволяю своей дочери гулять допоздна с ее молодым человеком. Пишу на него доверенность. Он совершеннолетний, от оказываемого мною ему доверия, по-моему, чувство ответственности за дочку у него только возрастает.

К тому же в деревне, думаю, гораздо меньше опасностей подстерегает ребенка, чем в городе, все-таки все свои.

Мать А.:

—Мне кажется, введение «комендантского часа» — дело правильное. Уровень преступности у нас не нулевой, пусть ребенок от греха подальше сидит дома. Другое дело — чем заняться подростку в свободное летнее время, когда не спится, а на улицу нельзя? Мой сын увлечен мотоциклами, так что по вечерам от скуки не мается. Когда в гараже горит свет, я за него спокойна.

Что касается доверенностей — наслышана. Готова доверить ребенка родственнику или хорошо знакомому человеку, или если, например, сын соберется в поход. В остальных же случаях — филькина грамота эта доверенность.

Елена, мать 17-летнего сына:

—Сомневаюсь, что 18-летние адекватнее 17-летних. Как всегда, гребут всех под одну гребенку. Кто-то ведь из подростков может по вечерам подрабатывать, а значит, домой возвращаться поздно. Что же, равнять его с тем, кто пьет пиво в темном парке?

Александр, отец двоих несовершеннолетних сыновей:

—Не думаю, что такая мера, как «комендантский час», может удер-

жать подростка дома. Запретный плод сладок, нарушителей может обьявиться множество.

Наталья, мать 17-летнего сына:

—А мой Андрей хорошо, если в час ночи придет домой. Взрослый уже, не переживаю по поводу его безопасности.

Людмила, мать совершеннолетней дочери, но тем не менее:

—Категорически против «комендантского часа». Были ли подростками те, кто принял этот закон? Я была и помню, как хотелось гулять и общаться допоздна. И уж точно не тяга к асоциальному поведению держала меня на улице. Когда, как не в 17 лет, наслаждаться романтикой теплой летней ночи?!

Кроме того, закон во многом не продуман. Если подростку запрещено появляться у кафе и в клубе, что мешает ему пойти ночью на пруд и во время какого-нибудь рейда по поимке нарушителей «комендантского часа» там и отсидеться?

ПОКАЗАНИЯ КАКИХ-ТО ДРУГИХ РОДИТЕЛЕЙ

Светлана, мать 12-летней дочери:

—Правильно сделали, что ввели «комендантский час». Дисциплина и порядок должны быть как дома, в семье, так и на улице. Дети не должны шататься по ночам неизвестно где. Мимо несовершеннолетних с пивом и сигаретами, громко матерящихся, страшно пройти.

Сергей, отец 15-летней дочери:

—Бывает, сидят тихо-мирно на лавочке подростки, беседуют, а потом как возьмут и начнут драться, стекла бить. Не отследить, хороший ребенок на улице после 22 часов гуляет или хулиган. Так что пусть все в ночное время сидят по домам. Преступлений должно стать меньше.

Алексей, отец 16-летнего сына и 13-летней дочери:

—Я — за введение «комендантского часа». Только, на мой взгляд, летом ограничивать нахождение подростков в общественных местах нужно не с 22 часов, а с 23-х, все-таки каникулы: кто-то приехал с речки, кто-то возвращается со дня рождения друга.

Надежда, мать 17-летнего сына:

—Мой сын нигде не ходит и весь вечер играет в компьютерные игры. Я в его возрасте приходила домой не позже 10-ти. Ночные гулябища никогда меня не привлекали. Так что не понимаю тех, кто против «комендантского часа».

ПОКАЗАНИЯ А.В. ГОЛОСОВА

—Даже подросток, который считает себя взрослым, попадая на улицу, оказывается под влиянием девиантной среды, рискует быть втянутым в окружение потенциальных правонарушителей.

Закон о «комендантском часе» призван обезопасить детей. Все законы основаны на запрете. Любый запрет встречает неприятие, но к любому запрету со временем привыкаешь, поэтому скоро, думаю, подростки станут относиться к «комендантскому» нововведению нормально. Заметил, кстати: если с детства ребенка направляют, в чем-то ограничивая, то из него вырастает хороший человек. Да и у самих родителей нервы спокойнее, когда дети под боком. Сужу по своей маме: будучи подростком, всегда старался прийти домой пораньше — она же не ляжет спать, меня не дождавись.

За последние восемь месяцев значительно снизился уровень



Все в отрыв! Но только днем...

МНЕНИЕ ПО ПОВОДУ Юлия, 23 года:

—Мне кажется, «комендантский час» — настоящая нелепица. Преступления против детей совершаются и днем. А вот как молодежи гулять до десяти вечера, особенно летом? Да мы в это время только из дома выходим. Получается, про дискотеки можно забыть? Будто бы взрослые сами молодыми не были!

подростковой преступности. По январю 2010 года рост подростковой преступности по сравнению с прошлым годом составлял 600%. В настоящий момент — 10%. А уже по итогам августа в районе будет снижение преступности среди несовершеннолетних.

Основные преступления — кражи. За время введения «комендантского часа» была зафиксирована лишь одна кража. Составлено 24 протокола за нарушение ст. 32-1 ЗАК № 46-ЗС от 10.07.2002 г. «Несоблюдение мер по недопущению детей в общественных местах».

По закону должна работать вся система профилактики: здравоохранение, образование, соцзащита, органы местного самоуправления, однако кроме милиции никакие другие органы системы профилактики не выявляют несовершеннолетних, нарушающих данный закон. Так что продуктивное сотрудничество получилось только с Центром социальной помощи семьи и детям — провели совместный рейд по селам.

Пока фактов сопротивления при задержании подростков зафиксировано не было. Но милиция действительно имеет право на применение физической силы.

За неуплату штрафа выписывается протокол. В этом случае нарушителя ожидает другое наказание — до 15 суток административного ареста.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

А если поздним вечером случилась автомобильная авария, в которой погиб сопровождавший ребенка взрослый? Выживший ведь автоматически становится нарушителем, подлежащим неизбежному наказанию вне рамок ситуации: правоохранительные органы обязаны следовать букве закона.

А зависит ли сумма штрафа от того, когда задержан подросток — в 23.00 или в 23.20?

А предполагается ли план по «отлову нарушителей «комендантского часа»?

А если ребенок, замеченный рядом с милицией в неположенное время, испугался и побежал? Его следует остановить, применяя все штатные средства?

ЕДИНОЛИЧНЫЕ ПРЕНИЯ И ПРИГОВОР

Мы с Н. бредем по улице, не боясь ни темноты, ни преступников, ни правоохранительных органов. У меня в сумочке нашлись фонарик, ручка и бумага. Поразительно, но Н. в секунду может повторить роспись своей мамы.

В гараже горит свет, А. не чинит мотоцикл, но и не замышляет совершения кражи. Может быть, завтра ему идти в армию и брать в руки автомат. Но сегодня, чтобы побыть с друзьями в запретное время, филькина грамота к месту

(если это место за оградой его дома).

И А., и Н., судя по всему, уже сейчас относятся к «комендантскому» нововведению нормально.

В девиантной среде, куда они «крикуют быть втянутыми», обитают дети неблагополучия, которые в основном и «преступают». Это их родители, скорее, откажутся платить штраф в случае нарушения закона их ребенком (возможно, будет просто нечем). Что таких детей толкает на улицу в ночное время — скука, тяга к асоциальному поведению или проблемы в семье? Если запретить им появляться на улице ночью, решить ли эти проблемы? Можно ли гордиться снижением уровня подростковой преступности, если ее причины не искоренены?

Путем введения закона о «комендантском часе» президент Медведев хотел «создать правовую формулу, при которой субъекты должны определять, как они будут организовывать работу и по защите детей, и по предотвращению подростковой преступности». Что-то с этой формулой явно не в порядке (лишние или отсутствующие переменные?), если она дает на практике столь неоднозначные результаты.

Виктория САВИНЫХ.

А как у них?

*Осенью 2005 года в нескольких крупных городах Франции был введен «комендантский час» для подростков младше 16 лет. Эта мера рассматривалась как экстренная, предприняли ее для предотвращения крупных беспорядков, которые уже несколько дней продолжались в стране. К примеру, в одну ночь там сожгли 1200 автомобилей, ранили 12 полицейских, подожгли гимназию под Парижем. По подозрению в причастности к беспорядкам были задержаны 330 человек. Спустя месяц, после спада напряженности в стране, «комендантский час» был отменен.

*В Великобритании «комендантский час» действует с 2001 года, но только на региональном уровне. На общенациональном уровне закон не прошел — законодатели решили, что это слишком суровая мера. На практике местные власти вводят его лишь в тех местах, где происходят крупные беспорядки. Теоретически полицейские вправе по своему усмотрению привести домой подростка в возрасте до 15 лет, находящегося ночью на улице без сопровождения взрослого. Однако на практике закон применяется лишь к участникам беспорядков.

*«Комендантский час» пытались ввести и в Шотландии. Однако воплотить этот план в жизнь так и не удалось. Полицейские объяснили провал тем, что у них не было возможности точно определить возраст малолетних нарушителей.

*В США многие штаты и отдельные города приняли решение запретить подросткам появляться в общественных местах и на улице после определенного часа. Власти городов таким образом решили бороться с уличной преступностью и подростковыми бандами. Отдельные ограничения есть для школьников. Это сделано для безопасности как окружающих, так и самих школьников. В случае нарушения закона родителей ждет штраф до 700 долларов. «Комендантский час» также существует в Чикаго, Сан-Диего, Далласе и с недавних пор в столице страны Вашингтоне.

(Из газеты «Трибуна».)

Рядом с подростком

Десять преступлений за полгода

Как известно, уровень преступлений, совершенных несовершеннолетними, в прошлом году был самым низким за последние несколько лет. В первом квартале текущего года, по словам ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних О.С. Соловьевой, количество подростковых преступлений выросло на 600 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Но в абсолютных цифрах это выглядит не так страшно, хотя и настораживает: в первом квартале 2009 года был зарегистрирован один факт, за три месяца 2010 года — шесть.

По итогам первого полугодия уровень преступлений, совершенных несовершеннолетними, поднялся на 25 процентов (с восьми до десяти фактов). Большинство преступлений, восемь из десяти, — кражи. Огорчает, что много преступлений было совершено школьниками (за первое полугодие 2009 года — три, в этом году — восемь).

Большинство дел было закрыто в связи с примирением сторон, но двое подростков были осуждены (условно).

Минимальный штраф — 300 рублей

За первое полугодие этого года комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрела 210 административных материалов, составленных на родителей. Как говорит О.С. Соловьева, 178 из них касались невыполнения родительских обязанностей. В отношении семерых комиссия по делам несовершеннолетних вынесла решение о лишении родительских прав. Дети были отправлены в учреждения общественного воспитания либо взяты под опеку.

Помимо этого, 24 административных материала касались неисполнения закона Алтайского края №99 (о «комендантском часе»). Родители подростков, находящихся в ночное время в неположенных местах, были оштрафованы (размер штрафа минимальный — 300 руб.).

Подготовила Ксения АЛЕКСЕЕВА.

В гостях у «дяди Сэма»

побывала Аня Беломытцева, которая «болеет» футболом



Команда Алтайского края. Слева в первом ряду - наша Аня Беломытцева.

В июне в Белгородской области проходил турнир Первенства России по футболу среди девушек 1996-1997 г.р., в котором принимали участие спортсменки из Барнаула. За звание лучшей в России сражалась и команда «Алтай» из СДЮШОР Алексея Смертина. Заняв третье место в своей подгруппе, девушки в итоге играли за 5-6-е места, где, уступив команде Московской области, в итоге стали шестыми.

ЧЕМ ИНТЕРЕСЕН ЭТОТ ФАКТ для нас, жителей района? Да тем, что награду как лучшая полузащитница турнира получила Аня Беломытцева (с. Троицкое).

Первенство России проходило в г. Губкине, а жили мы в Старом Осколе. Там красиво так... Вообще было здорово, вот только, несмотря на то, что соревнования были в возрастной категории 96-97 г.р., у нас были девочки 98-го года и даже младше, а в московской команде - 95-го. Мне кажется, что это нечестно, - делится впечатлениями Аня.

В Губкине Аня стала лучшей полузащитницей, хотя на тренировках в Троицкой ДЮСШ (под руководством А.Ф. Андрейцева) она играет в нападениях. А в Америке, куда Аня в июле ездила играть уже за сборную России, она выступала в защите.

В принципе, ведь играть интересно... Что-то получается, что-то нет, приходится учиться. Но мне больше нравится играть в защите, - считает Аня.

Теперь - по порядку... В начале июля Аня Беломытцева улетела в Москву, где вместе с командой сборной России она провела четы-

ре дня. Там они тренировались под руководством Ю.В. Быстрицкого. После чего молодежная сборная России по футболу отправилась в гости к «дяде Сэму!» То есть девочки полетели в Штаты.

В Америке мы жили в общежитии университета Рот-Айленд. Товарищеские игры с американками проходили там же, в Рот-Айленде. Игр было несколько. Большинство матчей выиграли мы.

В Америке мне понравилось. Но Америка очень сильно отличается от России, и люди там другие. Но к девочкам-американкам, которые нас сопровождали, мы относились по-дружески, да и они к нам. А у девочек в нашей команде между собой отношения сложились просто отличные!

Кто знает, может, это от того, что все они «болеют» футболом? Ведь не просто же так девочек взяли в сборную России? Аня, между прочим, футболом именно «болеет».

Мы были не только в Рот-Айленде, но и на экскурсиях в Бостоне, где, кстати, смотрели игру Голландия-Испания, и в Нью-Йорке. В Нью-Йорке мне больше понравилось. А еще купались в Атлантическом океане. Хорошо



Благодаря футболу сдружилась девочки из разных краев и областей России. На этом фотоснимке - Аня с подругой по команде из Новокузнецка. На втором плане - Нью-Йорк.

провели время и опыта набрались. Не так давно лучшая полузащитница Первенства России по футболу благополучно вернулась домой, где продолжает тренироваться у А.Ф. Андрейцева.

Ксения АЛЕКСЕЕВА.

Фото предоставлено Аней Беломытцевой и с сайта «Алтайский футбол».

ОДЕНЬТЕСЬ К ШКОЛЕ

В ТЦ «Каприз»! Большой выбор. Низкие цены.

Реклама

27 августа с 9.00 в поликлинике с.Троицкое ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ совместно со специалистами г.Барнаула будут проводить консультации и лечение

Лиц. ЛО-22-01-000-252 реклама

ЛОР-заболевания

- лечение всех видов насморков и заложенности носа (вазомоторных, гипертрофических, аллергических)
- удаление кист, папиллом и новообразований глотки, полипов полости носа;
- лечение хронических носовых кровотечений;
- лечение ринита (хрип);
- лечение хронического тонзиллита;
- аудиометрия (проверка слуха), подбор слуховых аппаратов, настройка слуховых аппаратов.

ЛАЗЕРНАЯ ХИРУРГИЯ

- удаление кожных новообразований;
- удаление шрамов, татуировок, родинок;
- удаление сосудистых звездочек, винных пятен;
- удаление рубцов.

Лазерные операции на ЛОР-органах легко переносятся, практически бескровны и малоболезненны

Удаление доброкачественных новообразований кожи проводится с целью предотвращения перерождения их в злокачественные образования (рак кожи). Операция с применением лазера - современный, безопасный и эффективный метод лечения:

1. Не оказывает вредного влияния на организм в целом, а лазерное воздействие на слизистую оболочку полости носа и глотки максимально щадящее.
2. Позволяет сохранить ценнейшие функции слизистой оболочки и лимфоидной ткани ЛОР-органов, что способствует более благоприятному течению болезни и ускорению выздоровления.
3. После лазерных операций не нарушается трудоспособность, осложнения возникают редко.

О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТАМИ. СПРАВКИ и ЗАПИСЬ по тел. 22-5-97, 8-963-576-37-60

Примите поздравления!

Поздравляем с 80-летним юбилеем **Павла Михайловича КОРНЕЕВА!**

Пусть эта замечательная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет!
Сестра Катя, семья Фетисовых и Рапчук.

Поздравляем с 80-летием **Павла Михайловича КОРНЕЕВА!**

Желаем уюта, добра и тепла, Чтоб все неудачи стorerли дотла, Чтоб жить не тужить до ста лет довелось, Пусть сбудется все, что еще не сбылось!
Семья Мерц.

Поздравляем с 80-летним юбилеем уважаемого

Павла Михайловича КОРНЕЕВА! Здоровья, долгих лет жизни, благополучия!

Пусть будет меньше дней ненастных, Тревог, обид, болезней, бед. Здоровья, радости и счастья. Желаем мы на много лет!

Поползин, Леденевы, Ветровы, Калачева, Шуховцова и многие другие работники бывшего МУП «АТП».

Поздравляем с юбилеем **Светлану Викторовну ПАНЧЕНКО!**

Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Одну лишь радость принесил!

Коллектив родильного отделения ЦРБ.

Поздравляем с 40-летним юбилеем дорогую, любимую жену, маму, бабушку

Ирину Алексеевну ХОДЫРЕВУ!

Хотим поздравить с юбилеем И счастья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будут радость и покой. А если будет очень грустно, То знай, что мы всегда с тобой!
Муж, сын Алексей, дочь Татьяна, зять Вячеслав, внучка Алена.

ОТДАМ котят. Т.21-2-98, Ленинградская, 22.

ЗАБЕРУ ненужную теле-, радиоаппаратуру. Т.8-962-817-87-16.

Строки благодарности

Выражаем благодарность всем жителям п. Многоозерный и с. Южакково за помощь в организации похорон нашего дорогого Сорокина Антона. Огромное всем спасибо, низкий поклон.

Семья Сорокиных.

ПРОДАЮ:

-дом. С. Ельцовка, т.8-961-234-64-01.

-дом. С. Гордеевка, ул. Песчаная, 11, т.т.36-8-17, 8-962-813-08-27.

-срочно 3-комн.квартиру. Т.21-9-56.

-дом. Т.т.8-923-645-67-86, 21-5-83.

-3-комн.квартиру в 2-кварт. кирпичном доме. П. Октябрьский, т.21-2-50.

-дом недорого. П. Гордеевский, т.8-923-647-21-88.

-4-комн.дом с полуподвалом, козпостройки новые, р-н ЦРБ. Т.8-923-725-88-32, 8-923-711-73-93.

-дом на слом в с. Заводское. Т.8-923-725-88-32, 8-923-711-73-93.

-3-комн.благоустр.квартиру в р-не психинтерната. Т.8-923-725-88-32, 8-923-711-73-93.

-дом (3 комн.), все постройки, вода, телефон, или обмен на город. Ул. Советская. Т.8-923-725-88-32, 8-923-711-73-93.

-2-комн.дом в центре, новые постройки, срочно, 450 тыс. руб. Т.8-923-725-88-32.

-3-комн.квартиру (вода, санузел, газ.стояк), ул. Московская, 475 тыс. руб. Т.8-923-725-88-32, 8-923-711-73-93.

-2-комн.дом возле центра срочно, 375 тыс. руб. Т.8-923-725-88-32.

-3-комн.дом в залинейной части срочно, участок 10 соток. Т.8-923-725-88-32, 8-923-711-73-93.

-дом. С. Белое, ул. Советская, 19, т.т.8-961-984-89-71, 8-903-995-76-88.

-ВАЗ-2106 2000 г.в. ХТС, 75 тыс. руб. Т.8-963-509-87-74.

-ЗИЛ-130 бортовой, ОТС, газ/бензин, 91 г.в., 67 тыс. руб. Торг. Т.8-923-725-88-32.

-газ.установку на «Ниву». Т.33-3-28.

-разобранный УАЗ-469 на запчасти, резину, прицеп, мост «Москвич», резину, рамы САКА, мост «Победа», электросварку 220 В, весы товарные. Т.8-960-938-56-44, Линейная, 7.

-свинину. Т.т.8-923-645-67-86, 21-5-83.

-пилломатериал. Т.8-903-912-49-15.

-телевизор и тумбочку под телевизор б/у. Т.8-961-238-91-65.

-козу молочную, удой 3-3,5 л. П. Гордеевский, т.8-960-939-20-48.

-поросят 1,5 и 2 мес. привитых. Т.т.8-961-981-40-69, 36-7-44.

-корову 4-мя тел. молочной породы (высокая жирность молока). Т.т.8-923-657-40-48, 8-923-657-40-38.

КУПЛЮ:

-учебники за 3 класс. Т.8-960-94-55-613.

-антиквариат, старинные вещи. Т.8-905-984-49-30.

СНИМУ:

-дом или квартиру для молодой семьи на длительный срок. Т.8-913-026-86-72.

-жилье. Оплату, порядок гарантирую. Т.8-923-655-30-32.

-дом для семьи с последующим выкупом под материнский капитал. Т.8-961-983-47-14.

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуются лесозаготовительные бригады по договору. Т.т.35-4-41, 8-962-805-95-60.

КРЫШИ ПЕРЕКРЫТИЕ, ПРОФНАСТИЛ, РЕМОНТ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ДОСТАВКА ОТДЕЛКА ПОМЕЩЕНИЙ: САЙДИНГ, ГИПСОКАРТОН, ПЛИТКА. 8-962-805-22-66 8-962-810-68-17 Реклама

АГЕНТСТВО Реклама риэлторских услуг Т. 8-923-725-88-32, т. 8-923-711-73-93. ПОМОЖЕМ продать-купить дом, квартиру, автомобиль, арендовать и т.д.

ДВЕРИ Большой ассортимент. Низкие цены. МЕЖКОМНАТНЫЕ ТЕПЛОВЫЕ М-н «СТРОЙХОЗТОВАРЫ» ИП Захарова. Реклама

18 августа с 8.00 - ТРОИЦКОЕ, 12.00 - НОВОЕЛОВКА 13.00 - ЕЛЬЦОВКА куры взрослые «Радонит», утята подращенные (от 2-х недель), куры-молодки (3-4 мес.), КУРЫ БРОЙЛЕРНЫЕ (1,5-2 мес.). Реклама. ИП Баева. Т. 8-960-963-74-68.

УГОЛЬ ДОКУМЕНТЫ НА СУБСИДИЮ из Кузбасса высококалорийный, сортовой 8-909-506-76-84, 21-9-31, 8-923-657-25-17. ИП ВАРАКСИН

Реклама ДРОВА чурками, колотые. Т. 21-3-12, 8-960-957-75-11.

Реклама ТЕЛЕВИЗОРЫ Ремонт. Вызов на дом. Т. 21-1-31, 8-960-965-10-84.

Цены и предложения действительны на момент публикации.

На земле троической Учредители: муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации Редактор Е.Ю. Гимадева.

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю. Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5290. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00. Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

